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1. (1 Punto) ¢(Qué es una variable?

a) Una variable es un identificador, que no puede ser modificado durante la ejecucion del programa.

b) Una variable es un identificador, que permite realizar operaciones aritméticas.

¢) Una variable es un identificador, que permite realizar preguntas entre dos expresiones.

d) Una variable es un identificador, que puede tomar distintos valores cada vez que se ejecuta el programa
e) Ninguna

2. (1 Punto) ¢Qué es un pseudocodigo?
a) Esuna técnica para escribir cddigos en un lenguaje de programacion
b) Es un lenguaje o técnica para expresar un algoritmo
¢) Esuna plataforma de Ingenieria de Software
d) Es una técnica para detectar si un algoritmo esta correctamente desarrollado
e) Ninguno

3. (1 Punto) ¢Cual es el mejor tipo de dato para: La altura de una persona en metros?
a) Entero b) Cadena c) Logico d) Caracter e) Real

4. (1 Punto) En un algoritmo cuando los valores no pueden ser cambiados nos referimos a un(a):
a) Variable b) Pseudocddigo c) Asignacion d) Constante e) Ninguno

PARTE PRACTICA

5. (2 Puntos) Realizar la siguiente conversion: 2301230 4y — X (4¢)

a) 26CC ¢ b) 266C,5 c) 2CD6,, d) 2C7Cc  €) 2C6C 14

Solucién

2 3 0 1 2 3 0,

00 '10 ;11 '001 01 '10] 11 '00,2

2 C 6 C 16



6. (5 Puntos) Realizar la siguiente division: 3AF2C ) | A3 (16)

a) 5D9 RESIDUO 45 b) 5C9 RESIDUO 31 c)5E9 RESIDUO 23 d) NINGUNO e) 5A8 RESIDUO 0
SOLUCION

3AF2C (16) | A3 (16
32F 5C9
802
7A4
5EC
5BB
031

7. (5 Puntos) Al preguntarle a un jugador, en cuantos encuentros de futbol estuvo el respondié 100 encuentros, de
los cuales 46 se realizaron en el exterior y 87 en el pais. En qué sistema contesto el jugador

a) Base 12 b)Base 10 c)Basel5 d)Basel13 ) Ninguno
Solucién:

Ecuacién

46, + 87, =100,
Llevando todo a base 10
4x + 6+ 8x + 7 = x?
12x + 13 —x2 =0 //(-1)
x> —=12x—-13=0
x—13)(x+1) =0
x =13 ,x, = -1

Por lo tanto la base en la que respondio es base 13

8. (5Puntos) En una base 7, la suma de dos nimeros X y Y es igual a 165 y su diferencia es 55. Hallar los nimeros
a) X =130,,Y =35,
b) X =125,,Y = 40,
c) X =115,,Y =50,
d X =113,,Y = 44,

e) Ninguno
Solucion:
Ecuaciones:

M X + Y = 165,
@ X - Y =



Sumando (1) y (2)

X + Y = 165,
X - Y = 55
2X = 253,
X = %
24

X =125, |(@3)

(3) en (1)

X o+ Y = 165,

125, + Y = 165,
Y = 165, — 125,
Y = 40]

9. (5 Puntos) La suma de 3 nimeros es 38,4, , si el complemente autentico del primer nimero es 6,4 y €l
segundo es el doble del primero, hallar los 3 niUmero en base hexadecimal.
a) x=A y=11 z=C
b) x=A y=12 z=D

c) x=A y=13 z=E

d) x=A y=14 z=F

e) x=A y=14 z=14
Solucion:

Las ecuaciones son:

(l) X + y + Z = 38(14)
(2) CAdex= 6(16)
() y=2x

Primero convertimos 38,4) a base 16
=3* 14" +8*14°
=42 + 8

=2A16) * 8
=32(16)

Segundo, encontramos X en base a su complemento auténtico



CA=r"-N
6(16) = 10(16) - N
N= A(16) Por lo tanto X= Ay
Tercero, encontramos Y segln la ecuacion (3)
Y=2X
Y=2* A
Y=14 46
Finalmente, encontramos Z con la ecuacion (1)
X+Y+Z=2D4¢)
Ape) + 1416 + £ =324
Z= 1416

10. (8 Puntos) La suma de dos nimeros es 33 en base X, el doble del primero méas el segundo es 110 en base x y el
primero mas el triple del segundo es 110 en base x. hallar la base y los nimeros.

a) X=5 A=34s,B =11,
b) X=5, A=22;,B =11
) X=6 A=122:,B =11
d) X=5, A=23s,B =11
e) X=5, A=12:,B = 22;

Ecuaciones

(1) A + B = 33
(2) 2A + B = 1104
(3) A + 3B = 110y
Llevando a base 10

(1) A + B = 3X+3
(2) 2A + B = X2 +X
(3) A + 3B =X>+X

Multiplicando por (-1) a la ec. 1 y sumando a (2)

B = -3X-3
2A + B = X2+X

A =X2-2X-3|(@)

Multiplicando por (-3) ala ec. 1 y sumando a (3)



-3A - 3B =-9X-9
A + 3B =X?+X

-2A = X2-8X-9 //(-1)
2A =—-X24+8X49
—X24+8X+9
A = % (5)
Igualando (4) y (5)
X2-2X-3 = —X?48X+9

2
2X? —4X—-6 = —X?>+8X+9
2X?2 +X?—-4X-8X—-6—-9=0
3X2-12X—-15=0 //+ (3)
X?—-4X-5=0
(X-5)(X+1)=0

X=5ly | X=-1

Formulando otra vez las ecuaciones tenemos:

(1) A+ B = 33
() 2A  + B = 110,
(3) A+ 3B = 110s

Multiplicando por (-1) a laec. 1 y sumando a (2)

A =22. | (6)

Reemplazando (6) en (1)
A+ B= 33

22, + B =33

B =33, — 22

B= 11




